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E L Ő T E R J E S Z T É S  

a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata 
Közgyűlésének 

2022. március 21-i ülésére 

Iktatószám: 12/8/2/2022. 
Készítette: Márk Mónika, dr. Szász Matilda 

Tárgy: A  2022. évi  or szággyűlési  k épviselői  választások k al k apcsolatos 
k ampánytevék enységek .  

Szavazás módja: minősített többség 

Melléklet: Az MROÖ 7/2018. (II.6.) MROÖ határozatának mellékletét képező országgyűlési 
képviselői választás lebonyolításával kapcsolatos eljárási és támogatás felhasználási rendje. 
 

Tisztelt Közgyűlés!  

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése (a továbbiakban: 
Közgyűlés) 2022. január 28. napján tartott ülésén a 7/2022. (I.28.) számú határozatával 
elfogadta a 7./2018.(II.6.) számú MROÖ határozatban foglalt eljárásrend (a továbbiakban: 
eljárásrend) alkalmazását a 2022. évi országgyűlési képviselői választáson való részvétel 
jogszerű és átlátható lebonyolítása érdekében.  

Az eljárásrendnek megfelelően a Közgyűlés 26/2022. (I.28.) számú határozatával felállította a 
Magyarországi Románok Országos Önkormányzata (a továbbiakban: MROÖ), mint jelölő 
szervezet román nemzetiségi listáját az országgyűlési képviselők 2022. április 3. napján 
tartandó választására. Ezt követően az MROÖ elnöke kezdeményezte a Nemzeti Választási 
Bizottságnál az MROÖ jelölő szervezetként történő nyilvántartásba vételét. A Nemzeti 
Választási Bizottság az MROÖ-t jelölő szervezetként nyilvántartásba vette.  
 
A folytatandó kampánytevékenység lebonyolításával kapcsolatban figyelembe kell venni a 
hazai románság rövid- és hosszú távú érdekeit; mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy 
a központi névjegyzéken nem szereplő, de a hazai románsághoz tartozó személyek 
regisztráltassák magukat, az intézményrendszer stabilitása biztosítva legyen és a jogszabályok 
által meghatározott keretek betartásra kerüljenek. 

Az állam támogatást biztosít a kampánytevékenységek költségeihez. Az országgyűlési 
képviselők választása kampányköltségeinek átláthatóvá tételéről szóló 2013. évi LXXXVII. 
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törvény 1. § (3) bekezdése alapján „a támogatás kizárólag a választási kampányidőszak 
alatt, a választási eljárásról szóló törvény1 szerinti kampánytevékenységgel összefüggő 
dologi kiadások finanszírozására fordítható.” 

A Ve. 139. § (1) bekezdése alapján „a választási kampányidőszak a szavazás napját 
megelőző 50. naptól a szavazás napján a szavazás befejezéséig tart.” A Ve. 141. §-a 
meghatározza a kampánytevékenység fogalmát is, amely szerint „kampánytevékenység a 
kampányeszközök kampányidőszakban történő felhasználása és minden egyéb 
kampányidőszakban folytatott tevékenység a választói akarat befolyásolása vagy ennek 
megkísérlése céljából.” 

Továbbá, a Ve. 140. §-a alapján „kampányeszköznek minősül minden olyan eszköz, amely 
alkalmas a választói akarat befolyásolására vagy annak megkísérlésére, így különösen a 

a) plakát, 
b) jelölő szervezet vagy jelölt által történő közvetlen megkeresés, 
c) politikai reklám és politikai hirdetés, 
d) választási gyűlés”. 

A vonatkozó jogszabály alapján a legfőbb tevékenységek, amelyekre a költségek 
fordíthatóak: kampányanyag összeállítása, plakátok, választási gyűlések lebonyolításával 
kapcsolatos költségek, médiakampány, politikai reklám és politikai hirdetések.  

Az eljárásrend 1. pontja alapján a Közgyűlés döntést hoz a kampánytevékenység folytatásáról, 
illetve a 3. pontban foglaltak szerint a Közgyűlés meghatározza a kampánytevékenység 
kereteit és az ahhoz nyújtott állami támogatás felhasználásának arányát, főbb szempontjait. A 
2022. évi országgyűlési képviselői választás kampányköltségeinek támogatására a központi 
költségvetésből – a Nemzeti Választási Bizottság 123/2022. számú határozata, illetve annak 
melléklete alapján - az MROÖ részére 16.030.730 forint állami támogatás biztosított.  

Ezen támogatási összeggel az MROÖ 2022. évi költségvetésének bevételi és kiadási 
főösszege megemelésre kerül.  

Az eljárásrend 8.-10 pontjai értelmében kampánytevékenység folytatása esetén az Elnök 
köteles a választási kampányt a Közgyűlés döntéseinek megfelelően megszervezni. 

A kampánytevékenység lebonyolítása során, az alábbi jogcímeken lehet az állami támogatást 
felhasználni:  
a. Kampányanyag összeállítása 
b. Rendezvények, fórumok megszervezésével kapcsolatos költségek 
c. Médiakampány lebonyolítása 
d. Plakátok, politikai hirdetések költségei 
e. Egyéb dologi kiadások 

                                                           
1 a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 
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Az Önkormányzati Hivatal hivatalvezetője köteles gondoskodni a kampánytevékenységhez 
nyújtott állami támogatás szabályszerű felhasználásról, és annak elszámolásáról, továbbá a 
választás lebonyolításával kapcsolatos döntések, és a kampánytevékenységhez kapcsolódó 
tevékenységek az önkormányzat honlapján történő közzétételéről. 

A hazai román nemzetiség részére Magyarország Alaptörvényében és a Nemzetiségi 
törvényben meghatározott jogainak és érdekeinek érvényesítése érdekében kiemelkedő 
szerepe van annak, hogy országgyűlési képviselő, vagy nemzetiségi szószóló képviselje a 
nemzetiségi érdekeket az Országgyűlésben, ezért javaslom, hogy a Tisztelt Közgyűlés az 
alábbi határozatok elfogadásával döntsön arról, hogy a 2022. április 3-i országgyűlési 
választásokon kampánytevékenységet kíván folytatni, illetve határozza meg a lebonyolítással 
kapcsolatos támogatás-felhasználási rendnek megfelelően a támogatási kereteket.  

I .  H AT Á RO ZAT I  JAV A SLA T 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése úgy dönt, hogy a 2022. 
április 3. napjára kitűzött országgyűlési választásokhoz kapcsolódóan kampánytevékenységet 
kíván folytatni. 

A Közgyűlés felkéri az Elnököt, hogy teljes körűen szervezze meg a kampánytevékenységet. 

Felelős: Kozma György elnök 
Határidő: azonnal, illetve folyamatosan (a vonatkozó jogszabályban meghatározott 
határidőig) 

II. H AT Á RO ZAT I  JAV A SLA T 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése a 
kampánytevékenységhez biztosított állami támogatás felhasználásának kereteit a hatályos 
jogszabályok és a 7/2018.(II.6.) számú MROÖ határozatban foglalt eljárásrend alapján 
határozza meg. 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése kötelezi az Elnököt, 
hogy a kampánytevékenység megszervezése és folytatása során a jogszabályok és a 
7./2018.(II.6.) számú MROÖ határozatban foglalt eljárásrend alapján járjon el. 

A Közgyűlés felhatalmazza a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata 
Hivatalának hivatalvezetőjét, hogy az állami támogatás felhasználásával kapcsolatos 
feladatokat a jogszabályok rendelkezései alapján határidőben maradéktalanul lássa el. 

Felelős: Kozma György elnök és Márk Mónika hivatalvezető 
Határidő: folyamatosan 

Gyula, 2022. március 18. 

Kozma György 

elnök 
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  A 7./2018. (II.6.) MROÖ határozat melléklete 
 

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának  
a 2018. április 8-i Országgyűlési képviselői választás  

lebonyolításával kapcsolatos eljárási és támogatás felhasználási rendje 
 
Az eljárási rend célja, hogy az országgyűlési képviselők választásán a román nemzetiségi lista 
(a továbbiakban: Nemzetiségi lista) állításának, és a kampánytevékenység lefolytatásának 
részletes szabályait meghatározza, biztosítva ezzel a jogszabályoknak való megfelelést, 
valamint az átláthatóságot. 
 
Az eljárási rend alapját a következő jogszabályok képezik: 

• Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 2011. évi CCIII. törvény 
• A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 
• Az országgyűlési képviselők választása kampányköltségeinek átláthatóvá tételéről 

szóló 2013. évi LXXXVII. törvény 
• A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 

 
 

1. A Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Közgyűlése  
(a továbbiakban: Közgyűlés) a 2018. április 8-i országgyűlési képviselők választásán 
Nemzetiségi listát állít. A Közgyűlés a listaállításról a megválasztott képviselők több 
mint felének (minősített többség) „igen” szavazatával dönt. Egyidejűleg döntést hoz a 
kampánytevékenység folytatásáról is. 

2. A listaállításról való döntést követően haladéktalanul döntést hoz a Nemzetiségi listán 
jelölhető személyek számáról, majd a listára kerülő személyekről és a személyeknek a 
Nemzetiségi listán betöltött helyéről (a továbbiakban: rangsorállítás). 

3. A rangsorállítást követően a Közgyűlés meghatározza a kampánytevékenység kereteit 
és az ahhoz nyújtott állami támogatás felhasználásának arányát, főbb szempontjait.   

4. A Közgyűlés az önkormányzat saját költségvetése terhére nem biztosít külön fedezetet 
a kampánytevékenység céljára. 

5. A rangsorállítás során jelölt lehet a központi névjegyzékben román választópolgárként 
nyilvántartásba vett állampolgár. 

6. A jelöltállítás szabályai: 
a. A Nemzetiségi listára kerülő jelölt személyére a Közgyűlés tagja tehet 

javaslatot a Közgyűlés ülésén, vagy előzetesen írásban. 
b. Egy képviselő egy jelöltre tehet javaslatot. 
c. A jelöltek kötelesek a Közgyűlés ülésén, vagy az ülést megelőzően írásban 

nyilatkozni arról, hogy a központi névjegyzéken a román nemzetiség 
választópolgáraként nyilvántartásba vették és a jelölést elfogadja, illetve arról, 
hogy amennyiben a központi névjegyzéken mégsem szerepel, úgy tudomásul 
veszi, hogy a jelölése érvénytelen, és a ranghelyéről kiesik. 
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d. A jelöltekről egyenként, ABC sorrendben szavazni kell. Jelölt az lesz, aki a 
jelenlévő képviselők legalább 25 %-ának „igen” szavazatát megszerzi. 

e. A Közgyűlés a jelöltekről a Nemzetiségi listán betöltendő helyek sorrendjében, 
az első helytől kezdődően az utolsó helyig haladva, egyenként szavaz. Az 
elnök a ranghelyek sorrendjében a jelöltek nevét egyenként teszi szavazásra. A 
szavazás során a képviselő ranghelyenként csak egy jelöltre szavazhat. 

f. A szavazás módja: nyílt. 
g. Az adott ranghelyen jelölt az lesz, aki megszerzi a megválasztott képviselők 

több mint felének „igen” szavazatát (minősített többség). Amennyiben 
valamely ranghelyen valamelyik jelölt megszerzi a minősített többséget, úgy 
az adott helyre vonatkozóan a szavazás lezárul. 

h. Amennyiben valamely ranghelyen egy jelölt sem szerzi meg a minősített 
többséget, úgy a két legtöbb szavazatot kapott jelölt tekintetében új szavazást 
kell lebonyolítani, és ennek során az lesz a jelölt, aki a minősített többséget 
megszerzi. Amennyiben ez sem vezet eredményre, úgy új jelölést kell 
lebonyolítani. 

i. Amennyiben a Nemzetiségi lista felállítását követően, de a Nemzetiségi lista 
bejelentése előtt valamely jelölt kiesik, a listán szereplő jelöltek egy hellyel 
előrelépnek a ranghelyben. Amennyiben a kisesések folytán a listán szereplő 
jelöltek száma nem éri el a három főt, úgy új Nemzetiségi listát kell állítani. 

7. A Közgyűlés elnöke a rangsor felállítását követően köteles haladéktalanul intézkedni a 
Magyarországi Románok Országos Önkormányzata jelölőszervezetként történő 
bejelentése, az ajánlóívek igénylése, kitöltése, az ajánlások összegyűjtése, valamint a 
nemzetiségi lista bejelentése iránt. 

8. Kampánytevékenység folytatása esetén az Elnök köteles a választási kampányt a 
Közgyűlés döntéseinek megfelelően megszervezni. 

9. A kampánytevékenység lebonyolítása során, az alábbi jogcímeken lehet az állami 
támogatást felhasználni:  

a. Kampányanyag összeállítása 
b. Rendezvények, fórumok megszervezésével kapcsolatos költségek 
c. Médiakampány lebonyolítása 
d. Plakátok, politikai hirdetések költségei 
e. Egyéb dologi kiadások 

10. Az Önkormányzati Hivatal hivatalvezetője köteles gondoskodni a 
kampánytevékenységhez nyújtott állami támogatás szabályszerű felhasználásról, és 
annak elszámolásáról, továbbá a választás lebonyolításával kapcsolatos döntések, és a 
kampánytevékenységhez kapcsolódó tevékenységek az önkormányzat honlapján 
történő közzétételéről. 
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